



昨天,随着下午5点的考试铃声结束,2024年夏季高考圆满收官。“高中三年学习时间紧、任务重,终于可以放松、休整一下了。休整好之后可以利用这难得的超长暑假,重拾自己的兴趣爱好,当然也要抽出时间研究志愿填报,做好专业院校的选择和职业规划。”青岛十七中高三班主任牟江川对考生叮嘱道。



考试结束后,考生走出考场。



考场外为考生加油鼓劲。

考生在  
高考结  
束后自信走  
出考场右图:一名考  
生考完试后与家  
长拥抱。考生分  
享考试心得

# 2024年夏季高考圆满收官 6月26日前公布成绩 6月29日开始填报志愿 兴奋考生迫不及待开启“新生活”

## 试题分析

### 物理化学>>> 很多考生表示“太简单了”

6月9日进行的是物理、思想政治、化学科目的考试。“上午考完试后从孩子的表情上感觉物理没有特别难,孩子应该发挥得还不错。”记者在青岛十七中考点外采访时不少考生家长表示。“化学太简单了,感觉是高三一年做得最简单的一份卷子!”有的学生对化学试题的“友好”表示“感恩”。

近年来,高考物理试题让考生直挠头,不过今年物理考试结束后,反馈出来的信息却是:比平时练习的简单。“高考物理设定的情境比较新颖、灵活,注重应用,考查知识的方法比较全面。这几年针对物理高考的特点,我们都有针对性的训练,孩子们适应了这样的考查特点,在真正面临大考的时候,就会表现更好。”青岛实验高中高三物理备课组组长臧国东老师介绍,高考物理实验题目偏重于考查学生是不是真正做过这个实验,“我们在实际教学中会让学生动手操作,高考前也会根据高考必用的实验仪器重新布置实验室,让学生可以利用大课间等业余时间去观摩和操作物理实验,这也是学生感觉实验简单的原因。”

“对于化学卷,学生普遍感觉比较简单,虽然大题顺序有所调整,但难度不大,设问方式也比较常规,在规定时间内都可以完成答卷。”青岛九中的郑老师告诉记者,化学集备组在高三复习时准备很充分,专门针对陌生情境做了很多专题练习,同学们的解题速度也通过限时练习提升了很多。对于大题顺序的调整,本来第19题是有机化学,在考卷中提前到17题,但因为这道有机化学题难度不大,所以调整顺序对考生们没什么影响。

### 思想政治>>> 注重逻辑思维和阅读能力

“考时政热点比较多,特别是最近发生的事件,还考科技创新之类的内容,整体偏难。”有的考生考完思想政治科目表示,相比之前的模拟考试,整体难度偏难,并且今年法律方面的内容考得偏多,“政治与法治”侧重比较多。

“今年比较侧重逻辑思维和阅读能力的考查,尤其在选择题方面难度上升,考生普遍反映很难,材料主旨、选项表达方面很难去把握,学生现有水平很难做到有效排除。”青岛超银高中高三政治集备组组长常家辉老师表示,材料题强调“综合运用所学知识”,这样的话需要学生依旧是在基础知识扎实的基础之上,自己去选择与材料最接近的相关内容,学生普遍反映材料题难度可以接受,在正常的范围内。常家辉老师建议,以后的考生须多关注基础知识,这是最基本的素养和要求,此外需要在阅读方面多下功夫,读完一段材料之后,能明确材料在讲什么问题,抓材料核心主旨的意思,更重视逻辑思维和阅读能力的提升。

### 历史生物>>> 题量大,情景化题目多

今年的物化难度对考生来说很“友好”,历史生物两科考得相对比较灵活。记者在多处考点了解到,今年历史、生物两科题量大,情景化题目多。不少考生反映,历史最后一道大题题目很灵活,考的是“非洲解放”,其它题目都中规中矩。生物考题中遗传领域的题目难度较大,不少考生表示“差点没答完”。

对此,青岛六十七中一位高三历史老师表示:“虽然历史最后一道大题考的题目比较意外,但归根结底,内容还是对基础知识的扎实掌握和灵活运用。”

“生物今年比较难,尤其是题目内容多,给学生在审题方面带来了不小的挑战,这主要考查了学生的逻辑思维能力和对知识点的灵活运用。”青岛九中姜雪芹老师说。

## 发布

### 今日上午10点 举行第一次发布会

通报今年夏季高考考试成绩查询途径和  
下一步招录工作安排等

根据安排,山东高考成绩将于6月26日前公布,在这之前,考生和家长也不能懈怠,要提前熟知志愿填报等事宜。此外,山东省教育厅拟于6月11日10点举行我省2024年高考第一次新闻发布会,通报我省今年夏季高考组织实施情况、考试成绩查询途径和下一步招录工作安排等。

根据安排,6月14日—17日为填报志愿模拟和演练时间。这是我省唯一一次通过志愿填报演练熟悉志愿填报系统的机会,此次志愿模拟填报不会对高考录取产生任何影响,只是为了熟悉系统。

### 今年高考共安排 6次集中志愿填报

- 6月29日填报普通类提前批(含高水平运动队)和体育类提前批第1次志愿;艺术类本科提前批第1次志愿;春季高考本科提前批(仅限技能拔尖人才填报)第1次志愿。

- 7月5日至7日填报普通类特殊类型批志愿;普通类常规批、体育类常规批第1次志愿(均为本科计划);艺术类本科批第1次志愿;春季高考本科批第1次志愿。

- 7月13日填报普通类提前批、艺术类本科提前批和体育类提前批第2次志愿;春季高考本科提前批(仅限技能拔尖人才)第2次志愿。

- 7月20日填报艺术类本科批第2次志愿;春季高考本科批第2次志愿。

- 7月24日—26日填报普通类、体育类常规批第2次志愿(含第1次志愿剩余本科计划、所有专科计划);艺术类专科批第1次志愿;春季高考专科批(含技能拔尖人才)第1次志愿。

- 7月31日填报普通类、体育类常规批第3次志愿;填报艺术类专科批第2次志愿;春季高考专科批第2次志愿。

## 服务

### 志愿服务为梦想护航

为助力做好考生综合服务保障工作,来自青岛西海岸新区、青岛城运控股集团、青岛地铁集团、崂山矿泉水有限公司等单位的青年志愿者积极参与青岛市“助力高考 志愿护航”志愿服务活动。青年志愿者们设立“高考服务站”、免费送水点、助考休息区,提供护送考、服务咨询、应急医疗等志愿服务,用爱传播文明风尚,用心温暖莘莘学子。

此外,崂山区中韩街道“兵心行”志愿服务队作为一支全省最佳老兵志愿服务队,在高考中考季,结合街道部分社区已经回迁居住集中的特点,并针对张村河沿岸旧村改造、居住分散且居民尚未回迁的现状,组织22个社区的退役军人成立“爱心送考”服务队,启动“爱心送考·为梦护航”志愿服务活动,帮助广大考生“安全、快捷、准时”到达考场,为考生保驾护航。

观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 见习记者  
吴涵 通讯员 王丽 梁太宏



青岛大学市北附属中学举行中考壮行仪式。



青岛第二实验初级中学中考壮行现场,班主任带领考生走过“梦想门”。

## 在鼓舞中向梦想出发

岛城多所初中为初三学子们举办中考壮行仪式

高考顺利收官后,青岛中考也将于6月13日拉开大幕。近日,岛城多所初中为初三学子们举办中考壮行仪式,鼓舞志气,增强信心。

6月6日晚,青岛市招生考试院发布2024年全市初中学业水平考试温馨提示。2024年初中学业水平考试将于6月13日(星期四)至16日(星期日)进行。考生可在考试前一天(九年级考生6月12日、八年级考生6月15日)16:30—17:30熟悉前往考点的考试交通路线,但不得进入考点。今年我市设10个考区、144个考点。

青岛大学市北附属中学校长李欣在2024届毕业生中考壮行仪式上说,“2021级的你们,是青岛大学市北附属中学的第一届毕业生,要中考了,我只想给你们一份嘱托:那就是,一定带着一份感恩的心走出校门,带着感恩的心走向考场,带着感恩的心走向未来。”在壮行仪式上,初三各班班长们作

为代表,接过橙子果篮、班旗、向日葵鲜花等。“送给你们的橙子,那是母校希望你:马到成功,心想事成! 授予你们的班旗,那是母校希望你:夏花绚烂正当时,努力成就辉煌日! 你们走过的‘必胜门’‘鲲鹏门’,那是母校希望你:一举夺魁,展翅高飞! 夹道欢送的学弟学妹们高举着横幅,手持着鲜花,向你高声祝福:中考加油,中考必胜!”校长李欣的话斗志昂扬,令考生们无比振奋,满怀信心走进接下来的中考考场。

6月7日,青岛第二实验初级中学举行2024届毕业生中考壮行仪式。青岛第二实验初级中学校长卢宝山寄语:“望着眼前即将出征的学子们昂首挺胸,满是坚定的眼神,满是信心的姿态,欣慰间,更充满了期望。”他与同学们共同回忆了青春的模样,回忆了曾经取得的优异成绩,为每一名初三学子镌刻下少年的浪漫,并嘱咐同学们:放平心态,保持自信,勇敢去拼去闯。考生们穿过“必胜门”“成功门”“梦想门”,金黄的向日葵高举过头顶,必胜的口号响彻人海……愿2024届毕业生们中考顺利,金榜题名!